
  令和元年第３９回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１１時００分から 

  令和元年１１月５日（火）                 

午前１１時２０分まで 

出 席 者 
委 員 織田委員長、伊田職務代理、與川委員、西村委員 

事務局 石田局長、油川次長、水越担当係長、野村主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから令和元年第３９回定例会を開会いたします。 

 報告事項３９－１ 全選連理事会・研修会の行程表について 

局  長  （別紙により、全選連理事会・研修会の行程表について説明し、報告 

 した。） 

局  長  １１月１４日、１５日で開催いたします。 

 報告事項３９－２ １２月の日程について 

局  長  （別紙により、１２月の日程について説明し、報告した。） 

局  長 １２月２５日の定例会の開催についてお諮りします。 

委 員 長  ちなみに、４年前の定例会の議題はどうでしたか。 

局  長 ４年前の最終の定例会では、事務局職員の異動について報告いたしま 

 した。 

西村委員  事務局の人事案件が生じた場合については、改選された後の、新任の 

 選挙管理委員会委員あての報告でも良いように思います。 

委 員 長 新・旧のどちらの委員あての報告でも良いように思います。 

與川委員  取りあえず、今回の定例会では保留とするのはどうでしょうか。 

委員一同  同意します。 

局  長 では、今後の状況を見た上で決定いたします。 

 その他・令和２年東京都選挙事務運営協議会部会における検討課題（ 

 案）について 

局  長  前回の定例会にて協議事項であった内容について伺います。 

委 員 長  今年の運営協議会部会における検討課題は、投票環境向上の方策につ 

 いてでした。今後の課題としては、例えば郵便投票制度における要件と 

 して要介護度数３までを認めるかどうかがあります。これについては、 

 公正な投票が行われるかどうかという懸念も生じます。 



局  長  もともと、郵便投票制度においては、公正な投票が行われるという、 

 いわゆる選挙人の性善説に立った内容になっています。 

委 員 長  併せて、投票行動を取り難い、高齢の女性の投票率向上を考慮するこ 

 とも必要と考えます。 

西村委員  投票環境向上の方策については、全国一律の法令で定めたとしても、 

 条件的に地域差が生じると思います。 

局  長  それでは、投票環境向上の方策に関して、杉並区からは引き続き同じ 

 テーマとすることといたします。 

委員一同  同意します。 

  その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長  他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


